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Voor de minder gevorderden

Spel 1
Westhand

West

Noord
Oost

Zuid

( H B 5 3

1(

pas

1SA

pas

( A 5 4 3

??

( A B 7 6

( 7

Wat is jouw tweede bieding met deze westhand?

Ik geef geen overpeinzing.

Spel 1  De juiste bieding
Westhand

West

Noord
Oost

Zuid

( H B 5 3

1(

pas

1SA

pas

( A 5 4 3

pas!

( A B 7 6

( 7

Wat is jouw tweede bieding met deze westhand?

Inderdaad kun je met een gerust hart passen op partners 1SA. Voor de klaverenkleur hoef je niet bang te zijn, want daar heeft partner minstens een 4-kaart in! Hij kon op 1-hoogte een hoge kleur bieden. Omdat hij dat niet deed ontkent hij daarmee een hoge 4-kaart. Met een 4-kaart ruiten had hij wests openingskleur kunnen steunen. Dat doet hij evenmin. En omdat ook oost dertien kaarten moet hebben, blijven er minstens vier kaarten over voor de klaverenkleur.
Tel 2 punten voor ‘pas’!

Spel 2

( B 3 2

( A H 5 4

Je wilt drie slagen maken in deze hartenkleur. Twee hartenslagen maak je zeker (. Hoeveel kansen zie jij op het maken van een derde hartenslag?

Ik geef een overpeinzing.

Spel 2  Overpeinzing
( B 3 2

( A H 5 4

Je wilt drie slagen maken in deze hartenkleur. Twee hartenslagen maak je zeker (. Hoeveel kansen zie jij op het maken van een derde hartenslag?

Een lastige vraag. Er zijn namelijk vier kansen op drie slagen!
Ik noem ze in willekeurige volgorde:

· (A slaan, in de hoop dat (V ‘kaal’ zit.
· (AH slaan, in de hoop dat (V ‘tweede’ zit ((Vx), zoals we dat noemen.
· De ontbrekende hartens 3-3.

· (V bij west.
Sommige zeer onervaren spelers zien ook nog een vijfde kans: (B voor en snijden op (V. Als oost dan laag bijspeelt en west de slag neemt met (V, klinkt meestal iets van: ‘Jammer dat (V verkeerd zit.’
Laten we allereerst afrekenen met dat misverstand.
( B 3 2

( V 10 9 8


( 7 6
( 10 9


( V 8 7 6
( A H 5 4

Als je begint met het voorspelen van (B om te snijden op (V, zal west die slag maken. Je maakt dan twee hartenslagen: (A en (H; want ook de vierde harten van west zal hoger zijn dan de laatste hartenkaart van zuid.

Je maakt echter ook slechts twee hartenslagen als (V ‘gunstig’ zit, bij oost. Oost legt (V immers op (B, honneur op honneur, voor jou (A; alleen (H is nog goed voor een slag. Waarom levert (B geen extra slag op als je de slag daarmee begint?

Omdat je daardoor (B nooit kunt maken als extra slag! Want waar (V ook logeert, ze zal (B altijd overrulen. 

Het misverstand komt naar mijn idee door de gedachte dat je met het voorspelen van (B de vrouw kunt vangen. En inderdaad, met (V bij oost ‘vang’ je (V. OW kunnen (V niet als slag noteren. Maar helaas wel alle hartenkaarten daaronder!

Het sympathieke van deze speelfiguur is dat jij een kans maakt op een extra hartenslag als je OW het maken van (V gunt! Speel een lage harten naar (B; je maakt (B dan altijd als west (V heeft! West blij, en jij nog blijer, wat west had (V anders ook gemaakt. 
Onthoud daarom dat het voorspelen van een plaatje om te snijden, alleen nuttig kan zijn als je de plaatjes daaronder ook hebt! Dus bijvoorbeeld met:

( B 10 9

( A H 5 4  
Spel 2  Drie kansen
( B 3 2

( A H 5 4

Je wilt drie slagen maken in deze hartenkleur. Twee hartenslagen maak je zeker (. Hoeveel kansen zie jij op het maken van een derde hartenslag?

1. Sla (A, hoop op (V-sec (een verdraaid kleine kans, maar dit lot kost je niets).

2. Speel daarna (4 naar (B, hoop op (V bij west; in dat geval wordt (B altijd de derde hartenslag.

3. Als de eerste twee pogingen niets opleverden, heb je nog een 3e kans: de ontbrekende hartens 3-3. Met dat zitsel is je laatste harten goed voor een extra slag!

De vierde kans, (AH slaan, hopend dat (V valt, heeft een groot nadeel: als (V niet valt zul je (B verliezen, ook met (V bij west. En de kans dat west (Vxx, of (Vxxx heeft, is groter dan (V bij de 2-kaart. Vier of drie hartenkaarten geven nu eenmaal meer kansen op (V dan slechts twee.
Tel 2 punten voor (A, met als tweede kans de kleine harten naar (B.
Spel 3
( 9 8 7 5 2

( A 3 2
( 6 5 4

( 6 5

( A 4 3

( 5 4

( H V B 10

( A V 9 2 

Bieding

West

Noord
Oost

Zuid







1SA

pas

2(*

pas

2(*
pas

pas

pas

*Gealerteerd

a. Wat vind je van het bieden?

b. Je speelt 2(; west start met (H. Hoe probeer je dit contract te maken?
Ik geef een overpeinzing.
Spel 3  Overpeinzing
( 9 8 7 5 2

( A 3 2

( 6 5 4

( 6 5

( A 4 3

( 5 4

( H V B 10

( A V 9 2 

Bieding

West

Noord
Oost

Zuid







1SA

pas

2(*

pas

2(*
pas

pas

pas

*Gealerteerd

a. Wat vind je van het bieden?

b. Je speelt 2(; west start met (H. Hoe probeer je dit contract te maken?
Over het bieden

Noord heeft slechts 4 punten en kiest voor 2( als transfer voor de schoppenkleur.
Dat heeft als nadeel dat een slag meer gemaakt moet worden. Zijn we daar blij mee?

Speelplan

In een troefcontract zoeken we allereerst naar verliesslagen. En die zijn er (.

Dat tellen van verliesslagen is meestal het overzichtelijkst vanuit de hand met de meeste troefkaarten; in dit spel de noordhand.
Kom je ook op zes verliezers?

2 in schoppen, uitgaand van (de meest voorkomende) 3-2-verdeling van de vijf ontbrekende troeven.

2 in harten ((3 en (2).

1 in ruiten ((A).

1 in klaveren (tegenover noords 2-kaart staat alleen zuids (A). Misschien is de klaverenverliezer te voorkomen, met een geslaagde snit op (H.
Bij het zoeken naar het voorkomen van verliezers, let je vooral op het elementaire van een troefcontract: kunnen troeven van mogelijke verlieskaarten. Als we door de ‘aftroefbril’ kijken naar de twee dreigende hartenverliezers, kan er iets moois gebeuren. We voorkomen de tweede hartenverliezer, als we - na de eerste twee slagen in harten – vanuit noord de derde hartenkaart spelen en die in zuid troeven. Om dat kunstje te kunnen flikken moeten we na de twee hartenslagen wel in noord aan slag zijn/komen om die derde harten te kunnen spelen. En heel veel entrees heeft de noordhand niet… Daarmee is het concrete vraagstuk: hoe kunnen we ervoor zorgen dat we op het juiste moment aan slag zijn in noord?
Spel 3  De juiste acties
( 9 8 7 5 2

( A 3 2

( 6 5 4

( 6 5

( A 4 3

( 5 4

( H V B 10

( A V 9 2 

Bieding

West

Noord
Oost

Zuid







1SA

pas

2(*

pas

2(*
pas

pas

pas

*Gealerteerd

a. Wat vind je van het bieden?

b. Je speelt 2(; west start met (H. Hoe probeer je dit contract te maken?
Het bieden is ronduit perfect! In een SA-contract neemt deze noordhand maar 1 slag mee: (A. Daar houdt het helemaal mee op. In een schoppencontract komen daar heel waarschijnlijk minstens twee schoppenslagen bij. Dat maakt het alleszins acceptabel om te kiezen voor een contract dat 1 slag hoger ligt.
Het spelen…
Gun oost (H! Duik die slag. Daarmee houd je (A als entree voor het spelen en aftroeven van noords derde hartenkaart! Merk op dat die aftroever vele  malen belangrijker is dan op dat moment klaveren spelen voor de snit op (H! Allereerst omdat het troeven van de derde harten veel kansrijker is voor de extra slag dan de 50% kans op een geslaagde klaverensnit. Maar ook omdat de snit op (H altijd nog kan in een later stadium, noord gaat troefslagen maken, terwijl de hartenaftroever alleen mogelijk is zolang zuid nog een troefkaart heeft!
Tel 2 punten als jij NZ eveneens complimenteerde voor hun bieden, en pak ook 2 punten als je de uitkomst dook. Totaal dus vier punten te verdienen.

Spel 4

( H 2
( H 4 3

( A 5 4 3

( 7 6 5 4
( 10 4 3

( A V 5 2
( H V B

( A 10 8

Jij mag 3SA spelen (1SA – 3SA). West start met (5.

Hoe probeer je dit contract te maken? Ik geef een overpeinzing.
Spel 4  Overpeinzing
( H 2

( H 4 3

( A 5 4 3

( 7 6 5 4
( 10 4 3

( A V 5 2

( H V B

( A 10 8

Jij mag 3SA spelen (1SA – 3SA). West start met (5.

Hoe probeer je dit contract te maken?
Een SA-contract, dus beginnen we nu met het tellen van de vaste slagen.
Ik kom op acht vaste slagen: (AHV, (AHVB en (A. 

En met de ontbrekende zes hartens 3-3 hebben we een negende slag te pakken.

Maar… we kunnen pas aan die vaste slagen beginnen als we aan slag zijn. Wat dat betreft maakt de uitkomst ons niet echt blij. Sterker, het is heel goed mogelijk dat OW vijf schoppenslagen oppakken voordat wij aan onze reeks kunnen beginnen.

Onze eerste zorg is de kans om snel aan slag te komen zo groot mogelijk moeten maken. De concrete vraag luidt: wat laten we dummy leggen: (H of (2.

En als we op tijd aan slag zijn, hoe gaan we dan om met de rode kleuren?

Spel 4  De juiste speelwijze
( H 2

( H 4 3

( A 5 4 3

( 7 6 5 4
( 10 4 3

( A V 5 2

( H V B

( A 10 8

Jij mag 3SA spelen (1SA – 3SA). West start met (5.

Hoe probeer je dit contract te maken?

Leg (H!

Dat gaat goed als west onder (A is uitgekomen. Het maakt dan niet uit wat oost in handen heeft.
(2 leggen is alleen goed als west (V én (B heeft, en oost (A. 

De kans dat west A heeft is belangrijk groter dan dat west V én B heeft! Met VB in handen was west hoogstwaarschijnlijk uitgekomen met V. dat maakt het leggen van 2 tot een vrijwel kansloze actie.

Als H houdt, en daar gaan we natuurlijk vanuit, spelen we eerst een lage ruiten en maken we (HVB. Dit trio moet in ieder geval worden afgedraaid vóórdat noords (H het podium betreedt. Dat is namelijk de belangrijke toegang voor (A!
Tel 2 punten voor het leggen van H, én 2 punten als je de voorrang van (HVB onderkende op (H!

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: aanstormend talent!

Voor de meer gevorderden 
Spel 1

Noord gever/allen kwetsbaar

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

pas

1SA

 9 7 5
pas

3(

pas

??

( V









( A H 7 5 3









♣ 7 6 5 4

Voor welke tweede bieding kies je met deze zuidhand?


Ik geef géén overpeinzing
Spel 1  De aantrekkelijkste bieding
Noord gever/allen kwetsbaar

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand


1(

pas

1SA

 9 7 5
pas

3(

pas

4(!

( V









( A H 7 5 3









♣ 7 6 5 4

Voor welke tweede bieding kies je met deze zuidhand?

Noord ziet tegenover een maximaal 1SA-bod manchekansen. Op dat punt heeft zuid geen dilemma. Maar welke: 3SA of 4(? Meestal ontstaat het antwoord vrijwel vanzelf als we ons de hand van partner noord proberen voor te stellen.

Ook als noord met zijn 1(-opening minimaal een 4-kaart belooft, moet zijn 3(-rebid toch wel minstens een 6-kaart harten beloven met een punt of zeven/acht in de hartenkleur. Daardoor is het niet denkbeeldig dat er een lek zit in minstens één zwarte kleur. Noord zou iets kunnen hebben als:
 B

( A H 9 8 3 2

( V 8 2

♣ A H 2

Dat maakt het alternatief, 3SA, riskant; een schoppenstart kan dan vrij vervelend uitpakken. Conclusie: met de waarschijnlijke verdeling en kracht van noord, zal een hartencontract kansrijker zijn.

Tel 3 punten voor 4( en 1 punt voor 3SA.

Spel 2
Het bieden, Oost gever/Niemand kwetsbaar 
West

Noord
Oost

Zuid




1(

1
2(

pas

3(

pas

3(

pas

4(

pas

pas

pas  
Dummy oost

 H 10 8 6

( H 7

( A 10 7 6 5 4

♣ H

 A V B 9 7 5

( 6 5

( 9 8

♣ A B 8
Tegen wests 4(-contract start partner met ♣7; dummy ♣H, voor jouw ♣A (leider west ♣4). Hoe zet je het tegenspel voort?

Voor de minder ervarenen geef ik een overpeinzing.
Spel 2  Overpeinzing

Het bieden, Oost gever/Niemand kwetsbaar 
West

Noord
Oost

Zuid




1(

1
2(

pas

3(

pas

3(

pas

4(

pas

pas

pas

Dummy oost

 H 10 8 6

( H 7

( A 10 7 6 5 4

♣ H

 A V B 9 7 5

( 6 5

( 9 8

♣ A B 8
Tegen wests 4(-contract start partner met ♣7; dummy ♣H, voor jouw ♣A (leider west ♣4). Hoe zet je het tegenspel voort?

Voor het arresteren van ♣H met jouw ♣A heb je mijn overpeinzing niet nodig… (.

Maar hoe verder? Meestal vind je de kansrijkste voortzetting door je te verplaatsen in partners wereld. 

Om te beginnen zou je verbaasd kunnen zijn dat partner noord niet uitkwam in de door jou geboden schoppenkleur. Natuurlijk moet partner niet blindelings in jouw kleur starten als zijn hand een veel kansrijker uitkomst heeft voor succesvol tegenspel. Maar waarom zou klaveren veel succesvoller zijn? De hoogte van zijn klaverenkaart, ♣7, duidt op iets als top van niets. En voordat je kan denken dat partner daarmee wél een sterke klaverenkleur belooft, helpen dummy’s ♣H en jouw ♣A je aan het juiste beeld. De tweede mogelijkheid: kort in klaveren, hopend op een klaverenaftroever, kan eveneens zonder tussenstop naar het rijk der fabelen. Want dan zou west naast zijn 6-kaart harten minstens een 7-kaart klaveren moeten hebben… Met andere woorden, onze lieve trouwe partner geeft niet de voorkeur aan klaveren omdat hij die aantrekkelijker vindt dan een start in onze schoppenkleur. Waarom dan tóch niet beginnen met schoppens?

Daar kan inderdaad maar één reden voor zijn: partner hééft geen kaart in onze kleur! De leider zit met de drie laagste schoppens. De vraag is nu, wat is het meest aantrekkelijk: 5 spelen, wetend dat partner die kan troeven, of: eerst A en dán 5? Nadeel van de tweede optie is dat na partners aftroever van de tweede troefslag H van dummy oost de hoogste schoppenkaart is en daardoor een slag kan maken… Wat is wijsheid?
Spel 2  Het juiste tegenspel
Oost gever/

 -

Niemand kwetsbaar
( 4 3 2

( H B 3 2

♣ 7 6 5 4 3 2

 4 3 2




 H 10 8 6

( A V B 10 9 8



( H 7

( V





( A 10 7 6 5 4

♣ V 5 4




♣ H

 A V B 9 7 5

( 6 5

( 9 8

♣ A B 8

Bieding

West

Noord
Oost

Zuid




1(

1
2(

pas

3(

pas

3(

pas

4(

pas

pas

pas

Tegen wests 4(-contract start partner met ♣7; dummy ♣H, voor jouw ♣A (leider west ♣4). Hoe zet je het tegenspel voort?

Speel na ♣A een lage schoppen! Partner troeft die slag terwijl jij nog steeds AVB achter dummy’s H hebt. De leider is dan al twee slagen kwijt. En hij kan niet voorkomen dat daar twee verliezers bijkomen.

Als je A had gespeeld, met schoppen na voor noords aftroever, heb je meteen drie slagen binnen, maar… is dummy’s H hoog. Daardoor zal de leider na onze drie slagen geen slag meer afgeven… Want welke situatie ontstaat er na ♣A, A, 5 door partner noord getroefd:
 -





( 4 3 -
( H B 3 2

♣ - 6 5 4 3 -
 4 - -




 H 10 - -
( A V B 10 9 8



( H 7

( V





( A 10 7 6 5 4

♣ V 5 -




♣ -

 - V B 9 7 -

( 6 5

( 9 8

♣ - B 8

Vanuit zijn eigen hand ziet de leider alleen nog een dreigende klaverenverliezer: ♣5. Zelfs als noord na zijn schoppenaftroever troef naspeelt, kan de leider probleemloos ♣5 in dummy troeven voordat hij de rest van de troeven ophaalt.

Tel 2 punten voor 5 terugspelen.

Spel 3

 A 2

( V B 8 2

( 4 3 2

♣ A 5 4 3

 H 3

( 5 4 3
( H V B 5
♣ H V 6 2
Tegen jouw 3SA start west met V. Hoe probeer je dat te maken?
Natuurlijk geef ik – uitsluitend voor de minder gevorderden – een overpeinzing… (
Spel 3  Overpeinzing (uitsluitend voor de minder gevorderden!)
 A 2

( V B 8 2

( 4 3 2

♣ A 5 4 3

 H 3

( 5 4 3

( H V B 5

♣ H V 6 2

Tegen jouw 3SA start west met V. Hoe probeer je dat te maken?

We beginnen met het tellen van de vaste slagen; de slagen die we dus achter elkaar kunnen maken zónder van slag te hoeven.
Kom je ook op zes? AH, ♣AHV én - uitgaand van de meest kansrijke 3-2-verdeling van de ontbrekende klaveren – de vierde klaverenkaart.

We moeten dus drie slagen ontwikkelen, versieren zo je wilt (. Met ons versieroog kijken we naar de rode kleuren. En ondanks dat de hartens meer in de lijn liggen van het versieren dan de ruitens, is de ruitenkleur in dit spel toch duidelijk aantrekkelijker.

Maar alleen voor de ruitenkleur kiezen is niet genoeg. We kunnen de ruitenkleur op verschillende manieren aanspelen. En het is zaak om de meest kansrijke ruitenbehandeling uit te voeren.
Houd je vast, we zoomen in op een paar mogelijke tegenzitsels.

	( 4 3 2

( A x x


( x x x

( x x x


( A x x

( A x x x


( x x

( x x



( A x x x

( A x x x x


( x

( x



( A x x x x

( H V B 5


Wat opvalt is dat we altijd drie ruitenslagen maken als de ontbrekende ruitens 3-3 zitten. Ongeacht hoe we de ruitens spelen. We kunnen het ons dan zelfs permitteren om te beginnen met het voorspelen van (H. Dat betekent dat we de ruitenbehandeling niet hoeven af te stemmen op 3-3. Dus kunnen we met extra energie kijken naar de verdelingen die anders zijn dan 3-3.
Als de ruitens NIET 3-3 zitten, heeft dat één groot nadeel: onze lage vierde ruiten: (5, kan dan nooit de vierde slag maken! Om dan toch drie ruitenslagen te maken moeten we de drie ruitenplaatjes maken. En dat kan alleen als (A vóór dat drietal zit (bij oost dus) én we zo nodig drie keer (als oost zuinig is op (A) ruiten spelen vanuit noord naar ons ruitentrio, uitgaande van het principe: speel naar de honneurs toe.  Als we het hierover eens zijn moeten we nog maar aan één voorwaarde voldoen: zorgen voor voldoende entrees in noord om drie keer ruiten te kunnen spelen… 

Spel 3  Het speelplan
 A 2

( V B 8 2

( 4 3 2

♣ A 5 4 3

 H 3

( 5 4 3

( H V B 5

♣ H V 6 2

Tegen jouw 3SA start west met V. Hoe probeer je dat te maken?

Neem de uitkomst met A; dan (2 naar (H.
Als (H houdt, met klaveren naar ♣A en dan (3 naar (V.

En als (V ook niet wordt genomen… ♣H en ♣V slaan en naar noord met de vierde en laatste klaveren om voor de derde keer ruiten te spelen, naar (B. Ook met (A-vierde of –vijfde kan oost niet voorkomen dat je drie ruitenslagen aftikt. Met (A-vierde of –vijfde bij west kun je nooit drie ruitenslagen maken; met díé verdeling houden we dus geen rekening (.
Enne… die derde oversteek naar noord is alleen mogelijk als je de eerste oversteek, naar ♣A, uitvoerde met ♣6!!! 

Tel 3 punten als je vanuit noord ruiten wilde spelen en met ♣6 overstak naar ♣A. Beginnen met het slaan van ♣HV mag natuurlijk ook; mits je daarna met ♣6 overstak! (.

Tel 1 punt als je wel vanuit noord de ruitenkleur wilde aanspelen, maar per ongeluk overstak met ♣2…

Spel 4

Jij zit zuid. Jouw rechtertegenstander, oost, opent 3(.

Welke stelling is correct?

Je moet ongeveer tien seconden denktijd nemen:

a. als je wat te denken hebt; met niets in handen mag je meteen passen.

b. als oost zijn Stopkaartje heeft neergelegd.

c. ongeacht of oost wel of geen Stopkaartje heeft neergelegd.

d. ongeacht of oost zijn Stopkaartje wel of niet opruimt na tien seconden. 
Ik geef geen overpeinzing.
Spel 4  De juiste stelling
Jij zit zuid. Jouw rechtertegenstander, oost, opent 3(.

Welke stelling is correct?

Je moet ongeveer tien seconden denktijd nemen:

a. als je wat te denken hebt; met niets in handen mag je meteen passen.

b. als oost zijn Stopkaartje heeft neergelegd.

c. ongeacht of oost wel of geen Stopkaartje heeft neergelegd.

d. ongeacht of oost zijn Stopkaartje wel of niet opruimt na tien seconden. 
Alleen antwoord c is correct! Noteer 2 punten.
Het Stopkaartje heeft maar één doel. Voorkomen dat de opvolgende speler met zijn denkpauze ongewild informatie geeft. Als deze laat merken dat hij het heel moeilijk heeft door het voorafgaande sprongbod, duidt dat al op enige kracht. Een verplichte denkpauze is daarom in het voordeel van de speler die verplicht in de denktank moet!

a. Fout, omdat je juist op geen enkele wijze mag laten merken of je wel of niet iets te denken hebt.

b. Fout; ook als oost vergeet zijn Stopkaartje neer te leggen, of deze even laat zien en meteen weer opruimt, moet je de denktijd van tien seconden in acht nemen.

c. Klopt dus helemaal! Zie ook de Gids voor bridge…

d. Fout! Zolang oost zijn Stopkaartje laat liggen, mag jij geen bieding doen. Je mag uiteraard na de verplichte denktijd wel voorstellen om het kaartje terug te steken. 
[image: image2.jpg]& Training




Lezers Schrijven
Omgaan met bakerpraatjes

	Op onze club doen verschillende bakerpraatjes de ronde. Zo zegt de een: ‘Je mag een Multi niet openen met een 4 kaart hoog ernaast’; en de ander beweert dat het niet mag met 3 kaart hoog ernaast.

 

Ik vermoed dat het net zo is met Muiderberg, je mag veel bieden, maar je mag er geen label aan hangen wat een bepaalde verdeling suggereert.

 

Voordat ik de betweter ga uithangen, wil ik van een expert weten wat zijn mening is. 


Antwoord
Vaak wordt een verboden handeling verward met een handeling die wordt afgeraden omdat je jezelf kunt bezeren.

Ik geef van beide soorten een voorbeeld.

Spel 1

Noord opent 2(. Zuid alerteert en meldt ‘Multi’. Zwak met een 6-kaart hoge kleur, of sterk met een nog onbekende verdeling.

Zuid antwoordt 2( waarop noord past, dus een zwakke hand moet hebben met een 6-kaart harten. Waarop oost 2 biedt en alle anderen passen.

2 gaat kansloos min 4… Noord blijkt naast zijn 6-kaart harten ook een 6-kaart schoppen te hebben…

Spel 2

Noord opent 2(; Muiderberg meldt zuid desgevraagd.

Zuid biedt 3(, waarop noord de zaak afmaakt met 4(. Zuid blijkt een 2-kaart harten mee te nemen en dat sluit mooi aan op de 6-kaart harten van noord... De tegenspelers laten het contract maken, omdat ze in hun tegenspel rekenen op een troefje meer bij partner.

In spel 1 is noord niet in overtreding. Hij heeft inderdaad een 6-kaart harten. Een 6-kaart schoppen daarnaast is niet verboden. Wel onverstandig want hij loopt het grote risico een gezond schoppencontract te missen. Voor partner zuid zal die 6-kaart schoppen een net zo grote verrassing zijn. Een groot deel van de tegenstanders dat hierdoor de boot ingaat zal zich snel beroepen op een biedovertreding van NZ. Maar daar is dus geen sprake van!

In spel 2 riskeren NZ wél een arbitrale correctie. Kernpunt van Muiderberg is precies een 5-kaart in de openingskleur. Als noord daarmee smokkelt, is de kans groot dat hij dat vaker doet, met als nadeel dat partner er rekening mee gaat houden, waarmee de geheime afspraak is geboren. En het steunen met een 2-kaart zal de arbiter gemakkelijk zien als bezwarend bewijs. NZ doen er goed aan een dergelijk flexibel gebruik geen Muiderberg te noemen, en minimaal 5-kaart als uitleg te geven.

Nog een voorbeeld 

Zuid opent 2(,Multi, met een 6 kaart harten en een 3- of 4-kaart schoppen ernaast. Noord heeft een mooie hand mee, met 5 schoppen en 2 harten en ziet niet direct een mogelijkheid voor een hartenmanche. Hij biedt 2( en zuid past. Terwijl als zuid in eerste instantie past, NZ waarschijnlijk in 4( terecht komen. 

Dit is waarom de meeste experts afraden om met een 3- of 4-kaart in de andere hoge kleur, Multi-2( te openen. De spelregels of alerteerregels zeggen hier helemaal niets over. Dus mogen? Jawel!! Verstandig?  Nee!!
Passen of openen met 4?

	Gisteren thuis gezellige discussie over wat te openen met deze hand.

 A H 6 5 4 3 2



( B 5 4 3 2

( -

♣ 2

De meningen waren uiteraard behoorlijk verdeeld

Geopperd werden:

1, 3, 4 en pas.

Degene die deze hand had, speelt geen 2♣ voor de hoge kleuren.

Elke bieding heeft zo zijn nadelen, zwakke schoppen ontkent de 5-kaart harten natuurlijk en een 1-opening belooft wel heel veel.

Aan de ene kant dreigt het risico van een gemiste manche, aan de andere kant dreigt een onmaakbaar slem.

Mijn voorkeur ging uiteindelijk uit naar ‘Pas’ (de kans op een rondpas is vrij klein omdat de overige speler gemiddeld 12 honneurpunten hebben). Na biedingen van de tegenpartij kom je er alsnog in; en na biedingen van partner kom je misschien meer te weten over de mogelijkheden

Wat zouden jullie doen met deze hand?


Antwoord

Hoofdregel is dat lengte belangrijker is dan punten… Met de zes ontbrekende schoppens gelijk verdeeld maak je zeven schoppenslagen op rij. Dat maakt een pas in je eerste beurt onaantrekkelijk.

Om te voorkomen dat een aantrekkelijke hartencontract te laat boven water komt, pleit ik voor een ‘gewone’ 1-opening, met 2( als rebid. 

Om de kracht van deze verdeling te onderstrepen, geef ik een mogelijke zeer zwakke hand met hartens van partner. 

 7

( H V 6

( 9 8 7 6 5

♣ 7 6 5 4

Zonder extreme tegenzitsels is 4( dan al waterdicht! Je geeft een troef(harten)slag af en een klaverslag. De derde schoppenslag troef je, waarna de overige schoppens goed zijn voor de overige slagen. Voor 4 geldt dan hetzelfde.

Maar toegegeven: als je dit biedprobleem aan een panel ervaren bridgers voorlegt, zul je diverse antwoorden krijgen.

En hou in het achterhoofd dat er geen goede “normale” biedsystemen zijn om dit soort handen goed te kunnen bieden. Een volgende keer kan direct 4( in de roos zijn, terwijl met een iets andere partner 2( al overboden is. Een goede kristallen bol helpt misschien. 
Met welke kaart kom ik uit?

	Oost gever / Niemand kwetsbaar

Bieding:

W
N
O 
Z



1
pas
4
pas
pas
pas

Ik zit Zuid en heb in mijn handen:

 V 7 4
( 9 7 5 3
( V 8 5
♣ H V 4

Wat is jullie advies en waarom?


Antwoord

Ik kies voor de uitkomst van ♣H.

Waarom?

Omdat tegen een troefcontract de aanval vaak de beste verdediging is. En met ♣H uitkomen mag je aanvallend noemen. (
West wil maar één ding: 4 spelen. Hij biedt in één klap de manche vol zonder iets te vertellen over zijn verdeling. Ook heeft hij kennelijk geen enkele interesse in een nadere omschrijving van de oosthand. En oost heeft daar vrede mee. Beide spelers hebben dus duidelijk geen sleminteresse.
Bij west mogen we een grillige verdeling zeker niet uitsluiten.

Bijvoorbeeld iets als:

 H x x x

( A x

( H 10 x x x

♣ B x

Uitkomen met harten is een passieve start; omdat je daar alleen lage kaarten in hebt. Tegen een SA-contract kan de uitkomst in een ongeboden hoge 4-kaart goed uitpakken. De tegenstanders kunnen daar dan kort in zijn. Hebben ze echter weinig hartens in een troefcontract, dat pakt dat juist in ons nadeel uit!

De troefuitkomst heeft geen zin; daarmee leveren we hoogstwaarschijnlijk onze troefvrouw in!

Ook uitkomen in ruiten is onaantrekkelijk. Partner moet daarin flink wat meenemen om die succesvol te maken.

Met de uitkomst van ♣H is de kans dat je een slag weggeeft het kleinst. Die pakt al goed uit als partner ♣B meeneemt.

Reactie op vorig nummer
Eerst het spel:

Spel 3  Het juiste tegenspel
Na 1SA – 2SA – 3SA mag je 3SA tegenspelen.

Partner noord 

start met ♣8

Leider west


Dummy oost

 A H V x



 7 5 3

( 10 x x



( H V 7
( H x




( V B 10 9 8

♣ H V x x



♣ 10 6

Jouw zuidhand

 B 10 9 8 6

( A B 8
( A 6 4

♣ A B

De leider laat ♣10 leggen; jij neemt deze eerste slag met ♣A.

Met welke kaart begin je de tweede slag?

Begin de tweede slag met… (B!

Als de leider dummy deze slag laat nemen, heeft dummy geen entree meer na jouw (A! Je zit dan immers met (A achter oosts laatste hartenplaatje! Uiteraard pak je niet meteen de eerste ruitenslag!!!

Ontvangen reactie

	Dit spel is gevaarlijk, schoppenswitch kan heel goed werken als partner V heeft (en dat kan nog net).

Groet
Kees Tammens


En op mijn vraag voor welke voortzetting Kees dan zou kiezen kreeg ik als antwoord:

	(B is erg (te?) wishful en verliest ook bij (H-vierde bij de leider. Ik ga voor B; en 'bij ons'  heeft de leider wel eens een puntje te kort voor 1SA en slechts AV-sec van schoppen!
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